



南海水深，菲律宾当心覆舟

杨宁 杨韵全

“绑架”东盟失人心

菲律宾以南海问题“绑架”东盟，几乎已经成为它在每一届东盟外长系列会议上的惯用伎俩。如今试图再次拉开东盟这张大旗，演戏的不累，看戏的也烦了。

在中国同东盟建立战略伙伴关系10周年之际，菲律宾再次因一己之私，将中国与菲律宾在南海领域的双边问题抬升至整个东盟的层次，将本国的利益捆绑在区域集体身上，把东盟拖下水作垫背的，扰乱中国同东盟的合作关系。不得不说，菲律宾的如意算盘打得早已不得人心。

此前，泰国和新加坡等国就曾要求菲律宾在南海问题上“收敛”一些，不要破坏中国同东盟的整体利益关系。

而非菲自以为暗中与越南和文莱，实际上也都比较低调，并没有跟着菲律宾起哄似的大吵大闹。

美国真的靠得住？

包括菲律宾当局高层在内的很多人认为，美国在菲增加驻军是美国对于在南海一旦发生冲突时将出兵保卫菲律宾的承诺，但也有评论指出，美国一直以来对于南海互相关涉的主权声索持中立立场，并且不断敦促以和平方式解决这些矛盾。

奥巴马政府的“重返亚太”战略虽被认为旨在遏制中国，但正如菲律宾前驻联合国代表小劳罗·巴哈所指出的：美国人并不希望使这一目的“庸俗化”。

美国真的甘愿充当为了争夺岛礁而闹得不可开交的亚洲各国的裁判么？面对同中国的战略关系，一个稳定的地区对美国来说恐怕比岛礁的主权声索更为重要。

菲律宾“扯虎皮”也要看清自己主人的立场，抱粗腿就要抱得紧些，以免落得个“画虎不成反类犬”的下场。

弄巧成拙自掘坟

菲律宾的伎俩加上美国的干预，使得南海问题日趋复杂化和国际化，这也可能导致加剧南海军备竞赛。在中国拥有无可争辩之主权的黄岩岛，菲律宾也妄图染指覬觐。而此次扩大美军在菲军事存在，为南海局势的复杂化增添新的变数。

《华尔街日报》援引分析人士的评论称，中国会对美国扩大在本地区军事存在的举动作出强硬反应。菲律宾不会想到，扩美军这招诡计虽然表面上可能带来一时之利，但实际上会将自己更深地拖入到复杂难解的南海困局之中。

俄专家认为，尽管南海岛屿争端可能会持续较长时间，但是最终结果不会对菲律宾有利。更有俄媒撰文向菲律宾发出警告称，与中国争南海，完全就是自掘坟墓。

压题图片来源：环球网

新华社华盛顿（记者林小春）美国一项最新调查发现，经常喝碳酸饮料的儿童，可能更容易出现攻击性、注意力不集中以及不合群等行为问题。

近些年来，碳酸饮料加剧青少年肥胖成为讨论较多的话题。美国哥伦比亚大学、佛蒙特大学与哈佛大学公共卫生学院的研究团队评估了碳酸饮料对儿童行为问题的影响。

研究人员在新一期《儿科杂志》上报告说，他们以美国20个大城市约3000名5岁儿童为研究对象，让这些儿童的母亲报告此前两个月中孩子喝了多少碳酸饮料，并填写一份“儿童行为清单”问卷。

研究人员发现，儿童每天喝碳酸饮料越多，就更容易出现攻击性、注意力不集中以及不合群等行为问题，其中每天喝4杯或4杯以上的儿童，破坏别人东西、与人吵架或殴打别人的可能性是不喝碳酸饮料儿童的两倍。

哥伦比亚大学梅尔曼公共卫生学院助理教授莎基拉·苏利亚在一份声明中说，每天每喝一杯碳酸饮料，都会增加孩子的攻击行为。尽管这一研究没有找到喝碳酸饮料与行为问题之间关系的真正原因，但限制甚至不让孩子喝碳酸饮料或许会减少他们的行为问题。

饮料行业对这一研究迅速做出回应。美国饮料业协会在一份声明中说，喝碳酸饮料会导致行为问题，这个结论下得过早，科学并不支持这一结论，另外协会的成员国也不向5岁左右的儿童推广碳酸饮料。



来源：太平洋电脑网

美研究称 常喝碳酸饮料的儿童好斗

据媒体8月18日报道，根据中国-东盟博览会主题国机制，第十届中国-东盟博览会主题国将由菲律宾出任。而三天之前，东盟各成员国外长于泰国曼谷召开一系列非正式会议，虽然东盟外长会议早已常态化，但仍备受关注，因为出任本次博览会的主题国——菲律宾还在南海问题搞小动作。

如意算盘打得欢

《日本经济新闻》17日报道称，美军计划扩大在菲律宾驻军，两国政府在马尼拉启动正式磋商。共同社指出，美军计划将南沙群岛附近、菲律宾西南的巴拉望岛设为前沿基地之一。分析称此协定意在扩大进入南海的中国予以牵制，有利于美菲监视中国动向。

在东盟就南海问题磋商的重要会议前期，菲律宾加紧同美国的军事活动，竭力抱美国粗腿，可谓司马昭之心——路人皆知。

中国社科院亚太所亚太安全外交研究室主任张洁认为，这实际上是菲律宾希望能够借助美国的力量，一方面进行它自己的军事现代化，另一方面，也是增加底气，在南海问题上更理直气壮地来挑衅中国。

不仅求助于域外美国的力量，菲律宾希望通过联合在南海问题上的一些声索国，试图将其绑在一起和中国谈判，使双边问题不断复杂化，甚至造成必须通过多边谈判才能解决的困境。

菲律宾的如意算盘，打得正欢。

该如何塑造“正常化”形象

日本重视亚洲才是正道

李安

据日本共同社报道，日本前首相村山富市18日晚在电视节目中就现任首相安倍晋三15日在日本战败者追悼仪式上致辞时，未直接提及对亚洲各国的加害责任一事提出批评。

一意孤行 一路向右

安倍内阁在临近日本战败投降68周年纪念日之际接二连三超越底线，麻生“效仿纳粹修改宪法”发言、准航母“出云”号下水、就日本自卫队沿用原日军“旭日旗”问题发表政府见解、向靖国神社献上祭祀费、修改村山谈话等，出格言行刺激了亚洲各国，其“军国主义复辟”意图越发显现。

参议院选举期间，安倍就开始明目张胆、大肆宣传行使集体自卫权与修改宪法。虽然两者尚未通过，但日本右翼政客近期不当且过激的言论与行径，足以使国际社会提高警惕。

有专家认为，与德国不同，日本政府尽管不时也对外国民众作出一些表态，但实际上并未真正承认在亚洲发动二战的责任。安倍或许是鉴于经济改革步履维艰，难以取得有说服力成果，因此冒险采取简单但副作用明显的方式迎合右翼民粹主义。

不管安倍本意在何处，其露骨的右倾作风与无视历史的态度，已造成邻国的强烈不满与不信任感，日本与中韩关系持续滑落将至冰点，今年的中日舆论调查显示，双方好感度降至历史最低。

安倍右倾 舆论担忧

尽管日本政府右倾化突显，但多数日本民众爱好和平。面对安倍在战败日的致辞态度，也有媒体纷纷发表社论谴责安倍。



的原则，这种质疑并非没有道理。安倍政府应该严格坚持“村山谈话”精神，让下一代认清战争的恐怖。

正视历史 重视亚洲

面对安倍接连不断的过激举动，美国担忧日本政府右倾对其“亚洲战略”是否会带来损失。日本舆论认为，安倍取消参拜是为了获得美国信任。

有专家指出，中日关系恶化的深层原因在于中日两国国力的此消彼长，尤其是中国的快速崛起给日本的社会心理和外交政策造成了巨大冲击。

因此，安倍近期与麻生一道多次访问东南亚国家，在中国周围构筑关系网，进行“价值观外交”和“金元外交”。但有专家认为，那些与日本打的很热络的国家只是为了自身利益，“并不是真正尊重日本”。

韩国外交交通部发言人赵泰永近日说：“我们希望日本领导人不要辜负两国人民的期望，努力在稳定的基础上建立新的韩日关系。我们敦促日本政府勇敢面对历史，进行真诚的反省，更加积极地争取邻国的信任。”

《朝日新闻》社论也指出，若没有亚洲，日本未来无从谈起，日本政府应摆脱内向思维，放眼近邻。

美国著名导演奥利弗·斯通近日访日接受采访时说，日本就二战期间在中国的所作所为向中国人民道歉。随后，中国会用截然不同的目光来看待日本。

日本内阁智库专家松本健一也曾指出，日本的“第三次开国”，是从过去持续了150年的脱亚入欧路线向重视亚洲路线转变，是朝着亚洲的方向“开国”。日本经济依靠美国支撑的冷战体制时代已经结束。目前，日本与中国的贸易量已经超过了美国。今后，对日本来说，“重视亚洲”才是对日本人民更有意义的外交和安保战略。

图片来源：搜狐圈子



美国： 出国看病更便宜

高双骥

生病了，去附近医院挂个号打个点滴，是我们再熟悉不过的流程。但对于美国人来说，生病了，出趟国，在接受治疗的同时游玩一番，反而是更省钱的选择。

据《纽约时报》报道，随着本国医疗费用的上升，越来越多的美国人正前往海外进行手术。迈克尔·绍彭(Michael Shopenn)为了置换膝关节，2007年在美国的手术费用达到近10万美元。而在比利时托尔豪特的一家私立医院，算上全部的药费、医生诊费和来回机票费，这笔费用是13660美元，仅为美国国内就医费用的1/7。

无力购买医疗保险，或医疗保险未覆盖高额手术费用，促使着美国人转向外国寻医。储文健康分析公司(Truven Health Analytics)提供的数据显示，在美国，一个膝关节置换手术的平均费用从2001年的3.5万美元涨到了2011年的6.5万美元。而欧洲国家整体医疗费用偏低，即使是欧洲顶尖医疗机构的治疗费用，也比美国医院收费低廉。

近年来，医疗旅游发展方兴未艾，越来越多的就医者根据自己的病情，选择合适的目的地，在旅游的同时接受治疗。东南亚国家如泰国、新加坡等地，由于风景优美，物价便宜，医疗配套设施齐全，成为大批医疗旅游者的首选。许多国家以其特色项目吸引就医者，如马来西亚体检费用较为便宜，在韩国美容整形则相当流行。热门的旅游医疗项目还包括蒸气浴、水疗、日光浴、健康检查等。

现在，更多欧洲医疗机构加入了旅游医疗的大军。《纽约时报》报道，5年前，大多数美国人会选择东南亚或墨西哥等地，现如今，许多人选择前往欧洲，那里顶级医院的医疗费用往往只是美国收费的一小部分，相关配套服务向专业化发展。如果有美国人有意前往欧洲医院就医，会有专门的私人协调员帮忙联系医院及医生，安排旅行计划。

医疗旅游跨医疗服务和旅游两个行业，涉及卫生、药监、旅游、工商等多个部门，近年来已成长为全球增长最快的新产业之一。“对医疗旅行企业来说，提高患者治愈率、为患者进行评估、对行程进行规划和给予后续跟踪服务是最基本的几项服务。”欧洲医疗旅行公司创始人蒂姆·维克纳尔(Tim Vicknair)总结说。

图片来源：www.sfu.ca



浓烟高达五千米 日本樱岛火山爆炸性喷发



8月18日，烟雾从日本鹿儿岛县樱岛的昭和火山口飘出。当日下午，日本鹿儿岛县樱岛的昭和火山口18日下午发生爆炸性喷发，喷出的烟尘高达5000米，为观测史上最高的一次。

新华社/美联社